Fiche de grammaire N°48
L'expression de la condition

Il existe en hébreu deux types de propositions pouvant exprimer la condition.

1. La condition réelle ou réalisable est introduite par les mots tels que :
O L TR0, TR0 L. 0RIDD L. W ORIND

Dans ce type de phrases, le verbe est au futur ou au présent.

Exemple :
Si je t'oublie Jérusalem, que ma main droite m'oublie.

7 oPR MWR 072U JI2WN OX”

Si tu venais, nous irons voir un film.
070 NIXTY? 0297977 MR , XD PR OX
070 NIXIY? 7%1,°8920 OX

Je chanterai a condition que tu viennes.

SPUR IR L,RI2D IRRY URIND
2. La condition irréalisable est introduite par les mots tels que :

- RIPIR X797 KD 39R,39K% 17

Dans ce type de phrases la principale doit obligatoirement étre conjuguée avec
la construction suivante : "verbe étre au passé" + verbe principal au présent
accordé avec le sujet.

La subordonnée est conjuguée au passé. La subordonnée peut précéder la
principale.

S'ils m'avaient écouté ils auraient évité la catastrophe

(principale) JIOR ] DX D’S?.':WD 1°7 , (subordonnée) ’51]?3 157?:3'(? 15}{
(subordonnée) 2232 1YW 17X , (principale) JIORT NX D7V 1773

Si je ne l'avais pas vu, je ne l'aurais pas cru. (Nz_?-'lb implique la négation)

JRRM N7 KD NKRT DR K910



